

回歸台灣服事客家人~王吟圃(中華福音使命團)

軟體工程師 40 歲信主，55 歲蒙神呼召讀神學，畢業後離開生活了 20 年的美國，回到台灣服事，並於 2004.1~2008.6 年投入客家宣教神學院，為客家教會訓練新一代工人。

一個未得救的女婿

我原是浙江人，在上海出生，1948 年隨著父母親、哥哥來到台灣。在台灣長大，雖然有機會聽福音，卻一直心硬，未接受主。20 來歲時，為了追求現今的妻子，我應酬式地去過教會，卻沒真認識主。婚後我們生下唯一的女兒。30 歲那年，女兒一歲多，我得著機會到北美工作。我們先去多倫多，一住便是九年。後來搬到美國加州矽谷一帶。我的專業是軟體設計。

四十才歸主

來美國後，家人需要再找新的教會，剛好碰到焦源濂牧師。他實在是位非常好的牧者，很能明白未信主的人心中的想法，我便很樂意來教會聽他講道，參加了 Hayward 的中華歸主教會。不到一年我便心悅誠服，決志歸主。受洗時，我年約 40 歲，離開台灣來到北美剛好 10 年。

信主後，也漸投入教會中的服事，從起初擺擺椅子，到後來參加詩班，漸而教兒童主日學、成人主日學，也擔任教會的差傳工作，知道不同地方的福音需要。1994 至 1995 年左右，中國大陸已日漸開放，有不少的事奉機會。一次我要轉換工作，便暗暗向神禱告，盼望能找到一份前往中國大陸的工作，那麼工餘便可以傳福音了，然而神卻沒有開路。

聖靈的責備

在眾多事奉中，教成人主日學是最吃力的。因為學生多半信主好些年日，不容易教。一小時的主日學，我往往要用上 10 小時來準備。有時便把主日學的東西帶回辦公室，偷閒預備。一次我又這樣獨自在辦公室做教會的事，聖靈卻有聲音責備我說：「你不要自以為很屬靈，上班時也讀聖經。你是拿了別人的薪水，用了別人的時間，來做自己的事啊！」這聲音使我開始認真地想及一件事：「是的，如果我認為服事神是那麼重要，為甚麼我不考慮提早退休服事主呢？」事實上，回想起來，在較早前曾求神給我可以轉到中國大陸去工作，祂已把事

奉的呼召放在我心。只是當時自己不願意，希望找個折衷辦法；便求神讓我去中國大陸，以為這樣既可繼續工作，又可傳福音，神卻沒有應允！

提早退休讀神學

當我再仔細思量：自己這時 55 歲，女兒已大學畢業可以自立，夫婦二人再沒有甚麼負擔了。提早退休，還有 10 年可以接受裝備、事奉主。但再等下去，到 65 歲真退休時，可以健壯地留給主使用的年日就更少了。工作了 20 多年，過去完成了一些計劃，達到一些指標，總會有一陣子的喜悅、滿足；奇怪的是，當我有這意念後，便對公司的工作再沒有甚麼滿足感。從那以後，工作就好像只是等出糧，再沒甚麼滿足感可言，我便知道自己該做決定了！由於不想教會負擔我讀神學的費用，便跟太太商量，倘若我讀神學，可否由她繼續工作，支持我倆的生活？她滿口答應了。於是 2000 年便順利進入離家只 25 分鐘車程的美國加州「基督工人神學院」接受裝備，2002 年畢業，加入「中華福音使命團」，當年 11 月以宣教士身分來台宣教，在「內壢崇真堂」協助開拓事工，2004 元月起，徵得差會總幹事的同意，主日仍在內壢崇真堂服事，週間的事奉轉至客神服事，分別負責延伸處及圖書館的工作客神院訊 2004.1 第 30 期

2006.6 學院院務會議決議將原實習處與輔導處之相關業務，合併為牧育處，由王牧師擔任牧育處主任。客神院訊 2006.7 第 58 期

台灣的呼聲

在神學院的最後一個學期，仍居台北的母親不適住院，放寒假時，我從美國回台灣探望她，心中就有預感她這次的病可能好不過來。母親也曾聽過道、去過教會，卻一直未清楚決志。於是我求主賜下機會，在病房中可以跟她單獨談道，領她歸主。感謝神應允我的禱告，一天中午她隨身的看護出去吃飯，我便得著機會領她清楚接受主。幾日後她病情惡化轉入加護病房，不久便離世。

母親安息主懷後，我與哥哥及未信主的父親商議，讓她的喪禮採用基督教儀式，他們都樂於接受。由於全台北市只有兩間殯儀館，母親喪禮舉行當日，殯儀館十分擁擠。周遭十多個靈堂滿了弔喪的人，他們多半採用傳統的佛、道喪葬儀式，嘈吵不堪，跟母親的靈堂採用基督教儀式，寧靜簡樸，成了很大對比。我看見許多人為死者花費了許多心思，喪禮辦得像舉行甚麼盛事，但所走的卻是通往滅亡之路。母親的喪禮雖然寧靜簡樸，走的卻是永生之路。然而，當我目睹許多前來弔唁的親友，除了我們一家，大部份都未信主；想及他們當中能像我母親般臨終前有人領她歸主的，恐怕不多，頓時感到台灣這片土地實在需要福音！

2005.1.8 晚王伯伯安息主懷，在此三週前因感冒住院，引起肺積水，並在二週前透過王牧師師母的帶領，他接受主作救主，相信這是最大的安慰。客神院訊 2005.1 第 41 期

回到加州完成神學院最後一個學期的課程。一日遇上「中華福音使命團」的負責人朱昌銓牧師，也是我們的宣教學老師。他問我畢業後工場定了沒有？有負擔做宣教士嗎？這時母親已回天家，父親獨居台北，我感到該回台灣照顧父親。於是我便反問朱牧師：「台灣需要宣教士嗎？」後來我從朱牧師那兒得知台北附近的中壢，有一間新教會開拓了兩年，正需要同工接任，便決定加入中福團，回台灣服事。

投身「客家宣教神學院」

抵達台灣當日，溫永生牧師受另一位牧者所託來機場相接，彼此便認識了。我到中壢的教會後，神預備了一位香港來的女傳道一起同工。一年半後，這位同工已能全面承擔教會的工作，我便抽身參與一些其他方面的事奉。這時溫牧師跟我分享「客家宣教神學院」的需要，而我想及當初自己奉獻傳道，也對教導事奉很有負擔，曾想到中國大陸做培訓工作。又念及自己能信主，也是深得好牧者的幫助，更覺栽培有生命的好同工、好牧者的重要性，便決定投身「客家宣教神學院」的事奉。

如今我已完成第一期（三年）的宣教事奉，將踏入第四年的服事。回想當時決定回台，因做身體檢查，還及早發現患了攝護腺癌，作了治療。回來台灣這幾年，主也保守了我的健康。提早退休事主對我實在是蒙福之路！

（王吟圃牧師為「中華福音使命團」宣教士，現任「客家宣教神學院」實習及輔導主任。）

2006.6 美國中華福音使命團~總幹事的話

[王吟圃、林玉堃牧師師母](#)，除在新竹參予客家宣教神學院的教學、圖書館、輔導等事奉，他們有感動在客庄拓植教會。在神的引導下，他們參與了竹北「新恩關懷中心」的植堂工作。這個「中心」成立了兩年，由一位本地女傳道負責，極需要更多資源投入及及同工配搭，特別是夫妻檔。王吟圃牧師師母日後仍然主力在客神事奉，但會積極參與這個開拓工作。六月廿五日「中心」遷往新址，王牧師師母在暑期會帶領神學生在「中心」開展暑期佈道活動。求主賜下敞開福音之門，得救人數天天加增。

2006.11 美國中華福音使命團~總幹事的話

1. [王吟圃牧師](#)在客家福音宣教神學院除教學與學生輔導，王師母擔任圖書館工作外，現時週末到新恩福音中心協助佈道、開拓工作，新恩福音中心位於竹北客庄地區，需要更多禱告、關心、資援。

請為「台灣基督教新恩全人關懷協會」代禱、奉獻

1. 如果您有機會到新竹縣竹北來，在縱貫線（中華路）的東邊有繁榮的竹北車站、六家高鐵站，新建的大樓林立，但西邊則是傳統的舊社區如新社、麻園和溪洲。93年4月18日「中華基督徒地方教會聯合差傳協會」（簡稱差傳）吳平妹宣教士繼芎林、六家的開拓工作，轉至竹北新社地區成立了「新恩全人成長中心」（簡稱新恩），她曾說「竹北新恩這地區，如以中華路為界，中華路以西一個教會都沒有，自從竹北六家有高鐵站設立後，就有許多大教派往那裡設立教會，但中華路這邊連一間都沒有」；96年12月31日，吳平妹宣教士在署立新竹醫院安寧病房，打完美好的仗，息了世上的勞苦，安息在耶穌基督的懷裡。
2. 一群長期與平妹姐在新恩配搭的林森南路禮拜堂和新竹的弟兄姊妹們，面對一個問題：沒有了全時間服事的宣教士，新恩的福音的工作是否要繼續？97年上半年，參加週六兒童英語營的孩子明顯地減少，甚至降到了個位數，這時也傳來消息：差傳決定停止支持新恩的工場，似乎是畫下休止符的時候了。
3. 感謝神，在這個「徬徨」的時期，客家神學院的王吟圃牧師和師母，自平妹姐生病後，忠心地負起牧養的工作，關心、建造平妹姐在此地所結的福音果子，細心地規畫每一個主日崇拜的細節。97年6月時，神感動在林南實習的基督門徒訓練神學院神學生洪士民弟兄，他願意畢業後到新恩來服事，也得到林南宣教處協助，讓新恩中心得以續租，暫時解決了場地的問題。士民在7月來到新恩全職服事後，透過校園球類活動接觸許多青少年和他們的家長。感謝神也預備另一位同工虞韻琴姊妹，開展了婦女和家庭的事工，和士民的服事有很好的互補。他們接替平妹宣教士在竹北的宣教工作，堅固當地由平妹宣教士帶領信主的弟兄姊妹，帶領未信主的家庭進到新恩來。
4. 自99年開始，新恩在行政運作上獨立於林南，林南以暑期福音隊、需求傳遞與代禱來支持新恩；為了朝向建立教會，我們推動設立社會團體，經內政部核定，在99年10月10日成立「台灣基督教新恩全人關懷協會」。新恩目前已有小教會的雛形，在主日有青少年團契，將繼續朝向青少年崇拜發展，週六有社區兒童英語事工、週間則有婦女團契和禱告會；新恩每月開支包括傳道人供給、場地租金和行政費用約七萬元，若您對於竹北新恩福音事工（詳情請見洪士民傳道代禱信）有負擔，誠摯邀請您以禱告、奉獻和實際參與來支持我們，一起同心合意在竹北新社興旺福音。

台灣基督教新恩全人關懷協會

理事長 章文箴 敬邀 2011年3月